

习近平出席金砖国家领导人第十三次会晤并发表重要讲话



新华社北京电 金砖国家领导人第十三次会晤9日晚以视频方式举行。中国国家主席习近平、南非总统拉马福萨、巴西总统博索纳罗、俄罗斯总统普京出席，印度总理莫迪主持会晤。

习近平指出，今年是金砖国家合作15周年。15年来，五国坚持开放包容、平等相待，增进战略沟通和政治互信，尊重彼此社会制度和发

展道路，不断探索正确的国与国相处之道；坚持务实创新、合作共赢，对接发展政策，发挥互补优势，扎实推进各领域务实合作，在共同发展的道路上砥砺前行；坚持公平正义、立己达人，支持多边主义，参与全球治理，成为国际舞台上不可忽视的重要力量。今年以来，五国克服新冠肺炎疫情影响，推动金砖合作保持发展势头，在很多领域取得了新进展。事实证明，无论遇到什么困难，只要我们心往一处想、劲往一处使，金砖合作就能走稳走实走远。

习近平发表题为《携手金砖合作 应对共同挑战》的重要讲话。

习近平强调，当前形势下，我们要坚定信念、加强团结，推动金砖务实合作朝着更高质量方向前进。习近平提出5点倡议。

第一，坚持同舟共济，加强公共卫生合作。要拿出应有的责任担当，支持彼此抗疫努力，分享疫情信息，交流抗疫经验。要在疫苗联合研发、合作生产、标准互认等领域开展务实合作，推动金砖国家疫苗研发中心在线上尽快启动。要加强传统医药合作，为抗击疫情提供更多手段。

第二，坚持公平可及，加强疫苗国际合作。中方向有需要的国家提供疫苗和相应技术支持，为促进疫苗公平分配、加强全球抗疫合作作出积极贡献。截至目前，中方已向100多个国家和国际组织提供超过10亿剂疫苗和原液，将努力全年对外提供20亿剂疫苗。我愿宣布，在“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上，年内中国将再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

第三，坚持互利共赢，加强经济合作。要落实好《金砖国家经济伙伴战略2025》，拓展贸易和投资、科技创新、绿色低碳等领域合作。中方倡议举办金砖国家应对气候变化高级别会议、金砖国家可持续发展大数据论坛。欢迎新开发银行扩员取得实质进展，期待银行在支持成员发展和全球经济金融事务方面发挥更大作用。金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地已经正式启用，欢迎金砖国家政府有关部门和工商界积极参与。

第四，坚持公平正义，加强政治安全合作。要巩固金砖战略伙伴关系，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，共同维护主权、安全、发展利益。要用好外长会晤、安全事务高级代表会议等机制，就重大国际和地区问题

加强立场协调，发出更多金砖声音。

第五，坚持互学互鉴，加强人文交流合作。中方倡议建立金砖国家职业教育联盟，举办职业技能大赛。中方还将举行金砖国家治国理政研讨会和人文交流论坛，开设五国媒体线上培训班。明年年初，中国将主办北京冬奥会、冬残奥会，期待金砖国家等世界各国运动健儿同台竞技、取得佳绩。

习近平指出，明年，中国

将接任金砖国家主席国，主办金砖国家领导人第十四次会晤。中方期待同金砖伙伴一道，全面深化各领域合作，构建更紧密、更务实的伙伴关系，应对共同挑战，开创美好未来。

五国领导人围绕“金砖15周年：开展金砖合作，促进延续、巩固与共识”主题深入交流，通过了《金砖国家领导人第十三次会晤新德里宣言》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会晤。

习近平向国际粮食减损大会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，中国国家主席习近平向国际粮食减损大会致贺信。

习近平指出，粮食安全是事关人类生存的根本性问题，减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。当前，新冠肺炎疫情全球蔓延，粮食安全面临挑战，世界各国应该加快行动，切实减少世界粮食损耗。

习近平强调，召开国际粮食减损大会是中方去年在二十国集团领导人第十五次

习近平向第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，中国国家主席习近平向第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会致贺信。

习近平指出，中国和东盟建立对话关系30年来，双方全方位合作不断深化，互为最大贸易伙伴，成为亚太区域最具活力的合作。新冠肺炎疫情发生以来，双方携手抗疫、共克时艰，以实际行动诠释了守望相助、休戚与共的命运共同体精神。

习近平强调，去年11月，在第17届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开幕式上，我就建设更为紧密的中国-东盟命运

反中乱港组织“支联会”成员 邹幸彤提堂 申请保释被拒

【环球网综合报道】香港“东网”“星岛网”消息，香港警务处国家安全处昨(9日)晚落案控告反中乱港组织“支联会”及其主席李卓人、副主席何俊仁及邹幸彤“煽动他人颠覆国家政权罪”；另控告邹幸彤及其他4人梁锦威、邓岳君、陈多伟、徐汉光“没有遵从通知规定提供数据罪”，案件今天上午在香港西九龙裁判法院提堂。邹幸彤申请保释被拒，需继续还押。李卓人及何俊仁则没有申请保释。

报道称，香港警方国安处上月底发信给“支联会”7名“常委”，要求他们提交所要求资料及证明文件，但“支联会”扬言拒交。香港警方8日拘捕邹幸彤等“支联会”5

成员，年龄介乎36至71岁，他们9日晚被香港警方以“没有遵从通知规定提供数据罪”起诉；而案中的邹幸彤还与李卓人、何俊仁及“支联会”被香港警方起诉违反香港国安法的第22及23条“煽动他人颠覆国家政权罪”。

报道称，两宗案件今日在香港西九龙法院首次提堂，由香港国安法指定法官、署理总裁判官罗德安审理。法庭先处理“煽动他人颠覆国家政权罪”的案件，李卓人及何俊仁没有提保释申请，邹幸彤申请保释则被法官拒绝，邹保留8天复核权。

在法院外，早上9时许已有团体到场请愿，他们斥责“支联会”勾结外国势力以颠覆国家政权。

来源：环球网

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京9月10日电 中国国家主席习近平10日上午应约同美国总统拜登通电话，就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通

台湾岛内学者开蔡英文论文门 最终审判记者会怒呛论文造假

【环球时报】“是时候让这场骗局停止了！”岛内资深媒体人彭文正、台大荣誉教授贺德芬以及旅美教授林环墙9日召开国际记者会，公布蔡英文博士论文造假的八大证据。

9日上午，台“立法院”群贤楼举行了这场名为“蔡英文论文门最终审判”国际记者会，其中台北的实体记者会由人在台湾的贺德芬主持，人在英美的林环墙及彭文正视频连线。在台北实体记者会之后12小时内，再举行一场英文记者会，向国际媒体开放。贺德芬在记者会上称，她在对比蔡英文伦敦政经学院(LSE)的学生纪录表后发现，蔡1982年申请休学后无复学纪录，竟然能在短短不到一年就完成论文，1984年拿到博士学位，“真是令人惊奇的学术历程”。她同时提到，蔡英文1984年在台湾政治大学教师资格审查履历表上亲手所填的LSE博士论文的英文题目，与目前版本的题目截然不同。

据中时电子报9日报道，除了论文题目不同外，记者会上公布的其他证据包

括：2015年补发的博士证书是“二度变造的赝品”；认证博士学位的神秘文件是伪造文书；大学规定毕业前应缴交3本论文，但无一存在；唯独蔡英文不在大学法学论文的连续编号里；从未有外部面试委员缴回蔡英文博士论文纪录；从未有蔡英文博士论文指导教师缴回博士论文的纪录等。彭文正说，两年多的调查证明了“蔡英文的合格博士论文根本从未完成，也因此才一直提不出法学博士证书的原始文件”，反而借由体制力量伪造文件、违法乱纪、欺骗台湾人民，“她的整个发迹过程，对台湾人民而言是伤害了全民机会均等与社会分配正义、玷污了学术伦理、践踏法律公平、藐视道德正义”。3人呼吁蔡英文履行自己的职责，将论文真相公诸于世。

台“总统府”发言人张惇涵回应称，对于蔡英文的博士学位，唯有求证LSE校方是唯一且正确的渠道，而校方已公开证实过“蔡博士确实于1984年取得法律博士学位”，且“总统府”也已公开出示过校方提供的学生资

料，证明蔡是经过严谨程序才取得博士学位。

民进党官网提供的蔡英文个人简历显示，她“取得美国康奈尔大学法学硕士后转赴英国，在伦敦政经学院主修法学、辅修国际贸易，获颁法学博士学位”。不过林环墙2019年亲赴LSE查阅蔡英文事后补送到该校图书馆的论文后发现缺页、错字，没有审查委员签名，应该仅是口试用的初稿，并非最后定稿。尤其令人怀疑的是，他现场翻阅论文时不仅有图书馆人员在旁监视，论文上还特别标记“由于当前对这本论文的关注，LSE图书馆决定不准任何人影印这本论文的任何一部分，除非已取得蔡英文允许”。3人也因“论文门”成为台湾司法史上破天荒的“领导人告学者”案例。在“大选”最后一场电视政见会上，亲民党主席宋楚瑜发言时意有所指地穿博士袍。去年1月，又有多达175名博士提出三大疑点，包括蔡英文在LSE的学生纪录表只缴了两年学费到1982年，且办了休学没有办复学，到底是怎么能在1984年毕业

希望美方用行动跟进中美元首通话精神

中国国家主席习近平与美国总统拜登北京时间星期五上午通电话，双方的新闻稿表现了不同的侧重点。中方指出，一段时间以来，由于美国采取的对华政策致使中美关系遭遇严重困难，中方强调中美如何合作不是选择题而是必答题。美方则关心如何确保竞争不转变为冲突，之前美方还抱怨在中美低级别官员的接触中，中方“不愿意进行实际对话”。

这次中美元首对话是在两国关系螺旋式下行的情况下应美方要求举行的，中美双方都证实了通话的坦率和

开诚布公，美方还透露双方通话的气氛很好。美国毫无疑问是一段长时间以来两国关系的破坏者，他们把严重损害中国国家利益的行动定义为所谓“竞争”，但是近来他们看到了中方的反制行动和决心，对中美这些所谓“竞争”演变为“冲突”有了真实担心。

美方显然希望中国对他们在核心利益上踩中国的脚踵逆来顺受，并且将中美以这种方式互动称为“规则”。中国当然不会接受美方的霸凌逻辑，我们采取各种反制行动是中国的国家尊严使然，是中国的强大国力使然。

美国在新疆、香港问题上制裁中国官员，中国当然要实施对等报复。美国的军舰、飞机反复在中国的岛礁和海岸线抵近挑衅，中国军队又怎么可能无动于衷？美方几乎消耗了双方的互信，现在两国各领域的对口机构和力量大多都在相互斗争，舆论的彼此敌意越来越强。这一切确实让擦枪走火的几率大幅上升，中美关系可谓危机四伏。

中国比美国要踏实得多，这是因为我们的确站在自己的核心国家利益上，站

在道义的一边。我们不希望与美走向冲突，但如果冲突因美国的挤压和挑衅最终爆发，我们将坦然面对。这些冲突不可能发生在加勒比海和墨西哥湾，也不可能发生在美国西海岸，美国反复搞到中国国家门口来，我们无路可退，更不会无所畏惧。

美方显然有点心虚，那是因为他们清楚，他们确为挑衅的一方，知道他们的行径不可能不遭到中国的抵制，所以他们担心双方在意志比拼中相互“误判”而导致冲突突然爆发。不能不说，在美国军舰不断闯中国岛礁

12海里，军机反复抵近中国海岸线寻衅的情况下，中国军方没什么与美军好谈的。美方既要威胁中方的安全，又不想承担因此产生的风险代价，这是不可能的。美方想要百分百安全的示威和逞能，但这从未是大国之间的交往逻辑。

中美两国领导人在通话中都表示希望加强各级别的沟通，这可以理解为双方都展示了维护和平的意愿。鉴于美国体系的复杂性，我们希望两国元首的通话精神能够在美国的各领域得到贯彻和执行，而不要出现美国领

